

天津音乐学院民族歌剧《二泉》专家研讨会举行

排练场变课堂 人才培养有创新

本报讯(记者 张帆)近日,天津音乐学院民族歌剧《二泉》专家研讨会在津召开。与会专家学者表示,民族歌剧《二泉》通过精心编排的曲调、唱段和剧情处理,成功地概括并传达了其深刻的主旨和情感,展现了中国文化的独特魅力和深远的

这么深沉,这么感人。”她认为,歌剧不仅是艺术表现,也是文化传承的重要工具,该剧通过叙述个人与民族的故事,传递了深刻的历史和文化价值。此外,她认为,《二泉》的卓越成就不仅体现在艺术表现上,更体现在艺术教育融入实际表演中的教学与实践有效结合上,极大地提升了艺术院校人才培养的水平与质量,也进一步增强了剧目的文化影响力,这种模式应该在当前的艺术教育中广泛推广。

们提供了宝贵的艺术实践机会。通过这次实践,学生们不仅能够亲身体验传统音乐的魅力,还能直观地理解杨荫浏抢救《二泉映月》这一原本“躺”在书本中的历史事件,从而加深对传统音乐的认知和感受,更加促进了他们对艺术理想、社会责任和家国情怀的深入思考和领悟。

目创排《二泉》,黄定山表示:“歌剧是所有舞台艺术门类集大成者,具有高度的综合性,如果仅在课堂、在钢琴前,是教不出好学生的。在排演歌剧的时候,老师现场指导学生不断地验证和实践,这是了不起的事情。天津音乐学院探索出‘产教研学演’这样一个人才培养模式,对整个艺术教育体系都会产生启示性的作用。”

中国民族歌剧传承发展工程指导委员会副主任齐佩娟说:“《二泉》作为一部歌剧,舞台呈现的整体水平很高,演得好,唱得好,整个舞台故事讲得也非常好,好好听好看又感人。这个戏写的阿炳,不仅是一个民间艺人个人命运的体现,而是中华民族命运的呈现,在阿炳的身上,负载着我们民族多灾多难但生生不息的文化,所以才能

著名女高音歌唱家、中国音协副主席雷佳特别强调了《二泉》的教育意义和艺术价值。她说:“此次《二泉》选择以师生同台的形式将排练场化作课堂,不仅让学生的学习和传承了中国的民族歌剧艺术,还在演绎华彦钧波澜壮阔的人生旅程中,让大家深刻体会到他坚韧不拔的精神,感受到他深厚的人文情怀和炽热的家国情感。”她认为,民族歌剧《二泉》的排演是一堂生动的歌剧表演专业课,众多名师的指导,为师生

民族歌剧《二泉》总导演黄定山首先强调了剧作在教育与剧场表达上的创新。他说:“我希望剧本在线性故事、情节以及歌词的描述中,能让角色的现实生活、心理空间及命运更加突出,通过多层的戏剧结构和心理结构,让观众更深入地理解人物的心理和命运。”他表示,这种多层套层结构的舞台呈现方式,能够深化观众对人物心理和故事背景的理解。同时,这种表达方式也试图将传记性的叙述转化为具有国际视角的戏剧语言,增强剧作的国际通用性和戏剧语言的现代感,提升剧作的全球吸引力和艺术表现力。对于此次作为教学剧

天津音乐学院院长、民族歌剧《二泉》主演兼艺术总监王宏伟表示,通过《二泉》这样一部经典作品,在传统音乐和现代表演艺术之间架起一座桥梁,不仅让传统音乐在现代社会中焕发新生,还通过这种独特的艺术形式,增强了人们对中国传统文化认同感和自豪感,也为广大观众提供了一种全新的审美体验。他说:“我们将坚持艺术来自人民、为了人民,推出更多精品力作,培养更多德艺双馨的艺术人才,不遗余力地推动中国民族歌剧的传承发展。”

第二届中华戏曲精品邀请展落幕

2万余名观众中华剧院赏好戏

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,“戏聚津门 唱响中华”——第二届中华戏曲精品邀请展暨河西区2024西岸艺术节落下帷幕。从3月到7月,6大剧种、27部精品剧目,数十位戏曲名家共同为津门观众带来充满中华意蕴的享受。

此次邀请展由天津市文化产业协会主办,天津海河传媒中心、天津北方演艺集团协办,河西区文化和旅游局、天津市青年京剧团、天津艺馨文化传播有限公司、天津市现代艺术文化交流服务中心共同承办。3月中旬,行当齐全、吉祥喜庆的京剧《龙凤呈祥》为本届邀请展拉开帷幕。此后,观众陆续欣赏到京剧《穆桂英挂帅》《红娘》《四进士》、河北梆子《打金枝》《王宝钏》、豫剧《花木兰》《王昭君》、越剧《狸猫换太子》《陆文龙》《孔雀东南飞》、昆剧《1699·桃花扇》等精品剧目。邀请展期间,作为东道主的天津市青年京剧团也推出了强劲阵容,奉献《锁麟囊》《金山寺·断桥·雷峰塔》《红楼二尤》《审头刺汤》等剧目。这些剧目不仅展示了戏曲艺术的博大精深,也体现了戏曲传承与创新,吸引了2万余名观众走进中华剧院。



昨日,第二届中华戏曲精品邀请展闭幕大戏昆剧《1699·桃花扇》在中华剧院上演。

剧,常有观众拉着行李箱进剧场。邀请展期间还有很多堪称“彩蛋”的瞬间被大家津津乐道:观众跟随名家同唱京剧《淮河营》选段;观众集体合唱越剧《梁祝》“那一日钱塘道上送你归”,以送别远道而来的越剧名家;于母亲节上演的《锁麟囊》,千余名观众人手一朵红色康乃馨,为天下母亲造出一片花海;端午节演出的大戏《金山寺·断桥·雷峰塔》允文允武,延续了传统佳节赏传统大戏的文化习俗……此外,邀请展的交流互动板块也成为一大亮点,为戏曲艺术的传承与发展注入了新活力。名家见面会、开放排练课、后台探班、园林沉浸式戏曲表演等活动受到观众欢迎,这些活动也让更多观众全面感受中华戏曲艺术的魅力。观众纷纷表示,此次邀请展让他们感受到了戏曲艺术的魅力与力量,也让他们更加深入地了解了戏曲艺术的博大精深。

我市文化志愿者边疆行

本报讯(记者 张帆)近日,2024年“春雨工程”天津市文化志愿者边疆行团队来到风景如画的青海省海南藏族自治州,为当地百姓带来了一场别开生面的文艺演出。

活动当晚,热贡广场座无虚席,观众们热情高涨。演出在热烈的掌声中拉开序幕,我市文化志愿者带来了精心准备的节目,包括歌曲、器乐独奏、快板、杂技、京剧等多种形式。快板《祖国好河山》讲述了祖国山河壮丽的景象,唢呐独奏《看秧歌》高亢热烈,京剧《长征》一展国粹艺术的魅力,杂技《重踏鼓》《抖空竹》让观众惊叹不已。歌曲《天地龙鳞》《美丽中国站起来》《点赞新时代》《我们都是追梦人》的激昂旋律引发台上台下大合唱。

观众们纷纷表示,整场演出不仅是一次视觉和听觉的盛宴,更是一次心灵的洗礼。文艺演出不仅展现了中华民族优秀传统文化博大精深,也促进了不同民族之间的文化交流,加深了人们对中华文化的认同和自豪感。

青年演员演出杨派名剧

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津京剧院首屆“青京会”优秀青年演员汇报演出精彩继续,在滨湖剧院演出杨派经典剧目《失街亭·空城计·斩马谲》。2023年,“中央广播电视总台首屆青年京剧演员大会”(简称“青京会”)播出,天津京剧院共有8名青年演员入围集中展示阶段,他们将在此次共5场汇报演出中集体亮相。

昨日演出的《失街亭·空城计·斩马谲》取材于三国故事,剧中有不少耐人寻味的经典唱段。此次演出由青年杨派传人万琳饰演诸葛亮,他演出的此剧曾登上中国京剧艺术节的舞台,表现可圈可点。



“下午茶”时间听时代金曲

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,天津交响乐团“周日音乐下午茶”推出由天津交响乐团·铜管五重奏带来的中外影视金曲专场音乐会。天津交响乐团·铜管五重奏组建于2018年,五位演奏家均来自乐团铜管各声部青年业务骨干。他们打破了以往传统西洋音乐的表演形式,通过幽默的讲解和风趣的表演相结合并与观众交流互动,打造出快乐铜管乐的新颖理念,让观众在轻松愉悦的氛围中聆听音乐,感受经典。音乐会上,他们演绎了《泰坦尼克》《蒂芙尼的早餐》《狮子王》《铁道游击队》《便衣警察》《上海滩》等中外影视作品中的经典配乐,带领观众重温岁月长河中的音乐记忆。



2024年亚洲沙滩排球巡回赛天津站落幕

中国组合荣获女子组冠军



本报讯(记者 梁斌 摄影 崔跃勇)经过4天激战,2024年亚洲沙滩排球巡回赛天津站昨天在东疆湾沙滩景区圆满落幕,中国组合严旭/周明和收获女子组冠军,男子组冠军归属一对伊朗组合。

本次比赛是亚排联举办的高水平沙滩排球赛事,吸引了来自中国、日本、澳大利亚、泰国、伊朗等8个国家和地区的36支顶尖队伍会聚津门。东道主中国队派出男、女各4对组合出战,虽然小组赛阶段的表现不尽如人意,但严旭/周明利越战越勇闯入女子组决赛,并在决赛中以2:0击败澳大利亚组合费杰斯/约翰逊,夺得了她们今年的第4个冠军。严旭赛后表示:“决赛中我们的一攻成功率比较高,冲击发球战术也取得了不错的效果,这个冠军对我们来

说也是一份信心上的提升。”周明利则表示:“我们在小组赛阶段打得不好,之后的比赛中更专注于做好技术动作,尤其是决赛中我们的心态比较放松,两个人的技术发挥都很稳定。我们俩都是第一次来到天津,赛场的整体环境很好,海边的相关设施比较齐全,各方面的服务也都比较到位。比赛结束了,我们也终于有时间在天津逛一逛了。”

这是天津首次举办亚洲顶级的沙滩排球赛事,也是展示天津“排球之城”对外名片的一项重要举措,对于扩大天津“排球之城”“运动之都”的国际影响力带来了深远影响。此外,赛事期间丰富多彩的娱乐活动也受到了游客和观众的欢迎,促进了体育与旅游、文化的深度融合。

刘方舟带伤出战收获亚军

本报讯(记者 苏娅辉 摄影 崔跃勇)2024年ITF国际网球巡回赛天津站昨天在天津网球中心展开女单决赛争夺,带伤出战的天津选手刘方舟以4:6、3:6负于美国选手希娜·收获亚军。

赛场上,刘方舟左膝上厚厚的绷带格外醒目。承受着伤痛,她一路拼进决赛。然而腿伤还是影响了她的移动和速度,最终遗憾收获亚军。刘方舟说,接下来她的目标是力争提升排名,为明年的全运会争取理想的种子排名。



剑指巴黎 中国体育代表团精锐尽出

由42位奥运冠军领衔的巴黎奥运会中国体育代表团13日成立。他们将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

剑指巴黎,这是一支精锐尽出的队伍。中国队在乒乓球和跳水项目的统治力毋庸置疑,将在巴黎力争包揽全部金牌。

国乒队长马龙将向自己的第6枚奥运金牌发起冲击;世界排名第一的孙颖莎将身兼女团、女单和混双三项,她将与男单世界第一王楚钦去弥补东京奥运会国乒错失混双金牌的遗憾。

中国跳水队向来是奥运会跳水项目的“金牌收割机”。从1984年参加洛杉矶奥运会以来,中国跳水队共拿下47枚奥运金牌,但尚未实现包揽全部金牌的壮举。本届奥运会,拥有5位奥运冠军的中国跳水队期待满载而归。

中国举重也是奥运会的“金牌大户”。由于赛制调整,中国举重队此番只能派3名男子运动员和3名女子运动员出战巴黎奥运会,但队伍誓用王者霸气在巴黎展现中国力量。

这是一支勇攀高峰的队伍。多名中国运动员手握世界纪录或世界排名第一,他们雄心勃勃,一往无前。

2023年,覃海洋在福冈游泳世锦赛以2分05秒48的成绩改写男子200米蛙泳世界纪录;今年4月,奥运新兵刘焕华在举重世界杯上赢得男子102公斤级挺举和总成绩两枚金牌,并刷新这两项世界纪录。

巴黎奥运会上,中国代表团还在多个项目中成为唯一或少有的满额参赛的队伍。中国射击队是为数不多拿满步手枪10个小项参赛席位的队伍;中国女子拳击队是全球3个满额参赛的队伍之一……

这也是一支朝气蓬勃的队伍。滑板、攀岩、霹雳舞、自由式小轮车等新兴项目进入奥运会,让更多年轻人有了新的奥运梦想。11岁的滑板运动员郑好好是代表团中年龄最小的运动员。还有16岁的游泳运动员高唯中,18岁的霹雳舞运动员刘清漪……越来越多的“00后”,乃至“10后”中国运动员与前辈们一起,踏上奥运的征程。

奔赴巴黎的号角已吹响,中国体育健儿将再次逐梦奥运。 据新华社电

记者观察

中超数场惨败 折射诸多问题

中超联赛第19轮,排名中上游的老牌劲旅北京国安队客场1:5惨败给领头羊上海海港队;重返中超后最近几个赛季成绩突出的浙江队,2:5惨败给排名榜尾的青岛西海岸队。再结合之前的第18轮比赛中,赛季开始前被认为是冠军有力争夺者的山东泰山队,0:6惨败给上海申花队。过去一周,联赛堆积了不少意外的结果,也折射出诸多问题。

因为7月17日要在江阴与中甲球队无锡吴钩进行足协杯晋级赛,大比分输球之后的国安队没有离开上海,将继续在这里训练至16日然后前往赛地江阴。目前积34分的国安队排名积分榜第4位,第3位的成都蓉城队少7分。而排名前两位的上海海港队、上海申花队目前的领先优势更是非常明显,国安队竞争三甲一席的可能性已经非常微弱。国安队的这场惨败,也把关于最近几个赛季一直存在的较严重的欠薪、主教练苏亚雷斯与球队的适配度等问题,

又集中推到了公众面前。目前国安俱乐部能做的主要还是沟通、安抚,赛程密集、资金面没有改观的情况下,无非是对内有个交代,对外给个说法。

大比分输给保级球队青岛西海岸,并没有影响浙江队第6位的排名位置,可是综合考虑主教练乔迪当初刚来中国工作的时候就是在青岛,本赛季和青岛海牛、青岛西海岸两队已经交锋3次,浙江队都输了球,尽管无关球队的生存问题,但对球队和主教练乔迪的打击却非常大。

对比之下,排名第5位的山东泰山队,眼下的问题更严重,糟糕的成绩折射出俱乐部的运营管理问题、主教练崔康熙的用人问题、球队的伤病状态问题……一系列的问题交织纠缠几近无解,而山东球迷也在这一轮球队主场1:1战平青岛海牛队之后,用立即退场、不接受球队谢场的方式,表达了强烈的不满情绪。 本报记者 顾颖

天津渤海拍卖有限公司拍卖公告

接受委托,我公司定于2024年8月15日下午14时,在天津产权交易中心拍卖平台对“天津市和平区新兴路41号房地产”进行公开拍卖。

本次拍卖标的已于2024年7月15日至2024年8月9日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理受让登记手续,同时与我方联系咨询并办理竞买登记手续。拍卖标的展示时间、地点:详见天津产权交易中心有限公司公开挂牌披露时间与地点。

拍卖咨询登记时间:自公告之日起至2024年8月9日止(节假日除外) 咨询登记地点:天津市河西区马场道188号 咨询电话:冯先生 18602267771 天津渤海拍卖有限公司 2024年7月15日 (广告)

天津渤海拍卖有限公司拍卖公告

接受委托,我公司定于2024年8月15日上午10时,在天津产权交易中心拍卖平台对“天津市和平区新华路仁安里4号房地产”进行公开拍卖。

本次拍卖标的已于2024年7月15日至2024年7月26日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理受让登记手续,同时与我方联系咨询并办理竞买登记手续。拍卖标的展示时间、地点:详见天津产权交易中心有限公司公开挂牌披露时间与地点。

拍卖咨询登记时间:自公告之日起至2024年7月26日止(节假日除外) 咨询登记地点:天津市河西区马场道188号 咨询电话:冯先生 18602267771 天津渤海拍卖有限公司 2024年7月15日 (广告)

天津渤海拍卖有限公司拍卖公告

接受委托,我公司定于2024年8月15日上午10时,在天津产权交易中心拍卖平台对“天津市蓟州区官庄镇镇山西大街6号增1号房地产”进行公开拍卖。

本次拍卖标的已于2024年7月15日至2024年8月9日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理受让登记手续,同时与我方联系咨询并办理竞买登记手续。拍卖标的展示时间、地点:详见天津产权交易中心有限公司公开挂牌披露时间与地点。拍卖咨询登记时间:自公告之日起至2024年8月9日止(节假日除外) 咨询登记地点:天津市河西区马场道188号咨询电话:冯先生 18602267771 天津渤海拍卖有限公司 2024年7月15日 (广告)